

# CUVÂNTUL LIBER

Coștolan independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1567 • Miercuri, 7 februarie 1996

8 PAGINI • 200 LEI

## CE SERVICII MAI OFERĂ A.C.R. ?

Abordând această problemă în cadrul unei recente conferințe de presă, dl. ADRIAN HATEGAN, director al Filialei A.C.R. Hunedoara — Deva, a adus în atenție o serie de aspecte, unele cu caracter de noutate, de larg interes pentru membrii actuali și viitori ai Automobil Clubului Român. De la bun început s-a arătat că suma plătită de membri în contul cotizației (anual 30 000 de lei) nu acoperă decât parțial costul serviciilor ce le sunt făcute, din care o parte se realizează gratuit prin stațiile proprii de asistență tehnică din Deva, Hunedoara și Petroșani. În această categorie se includ: o remorcare, trei deparări, o verificare generală a autoturismului, o testare

a motorului, o reglare a farurilor și o analiză a gazelor de eșapament. Pe lângă aceste operațiuni se mai asigură: reparații, reglări, înlocuiri de piese, testări, lucrări de tinichigerie și vopsitorie, precum și inspecții tehnice periodice (I.T.P.), toate serviciile oferite fiind cuprinse în carnetul de asistență tehnică eliberat fiecărui membru. De asemenea, se asigură pregătirea, prin școlarizare, în vederea susținerii examenului pentru obținerea permisului de conducere (la Deva).

Foarte important de arătat este că, datorită sistemului informațional de care dispune A.C.R. în întreaga țară, s-a asigurat posibilitatea să fie obținute informații exacte, de către cei ce apelează la servicii, asupra stării drumurilor și a vremii, prețului combustibilului, informații valutare, vamale (interne și externe) și altele care au tangență cu circulația rutieră.

Deosebit de avantajoase și atractive apar și serviciile oferite, la cerere, prin filialele din teritoriu ale A.C.R. în legătură cu turismul internațional. În acest context, s-a făcut precizarea că, prin A.C.R., se eliberează toate actele necesare: eliberarea Carnetului de turist (care în viitor se va emite și la filiale — n.n.), a Cărții verzi, a Permisului internațional de conducere, a Carnetului de trecere prin vamă, a Scrisorii de credit și a altor documente, necesare, intrarea în Austria (fără chemare) însemnând și accesul în spațiul Schengen, deci în țările unde nu mai este nevoie de viză. De asemenea, prin serviciile Touring și Benta Car se oferă servicii de închiriere de mașini, rezervări locuri la hoteluri, camping ș.a. În același timp se organizează excursii în țară și străinătate cu autocarele A.C.R., se acordă sprijin la înmatricularea autoturismelor și asistență juridică, se asigură desfacerea unor materiale cu specific automobilistic (pliante, hărți turistice, uleiuri, revista „Autoturism”, carnet de bord ș.a.) Ca o noutate se înscrie și introducerea sistemului Scrisorii de credit, pentru a facilita automobilistilor care călătoresc în străinătate efectuarea unor plăți datorate pentru accidente produse sau defecțiuni tehnice la autoturism. Această scrisoare este recunoscută în toată Europa, în Turcia și Israel. Eliberarea Scrisorii de credit cere condiții de vechime ca membru al A.C.R., călătoria să fie făcută cu autoturism cu vechime de cel mult 8 ani, iar cel în cauză să încheie asigurare pentru răspundere civilă. Firește, orice alte detalii se pot obține de către cei interesați prin adresarea directă la Filiala A.C.R. din Deva.

Firește, orice alte detalii se pot obține de către cei interesați prin adresarea directă la Filiala A.C.R. din Deva.

NICOLAE TIRCOB

### MINERII DE LA RAC IN GREVA DE O ZI

Ieri, 6 februarie a.c., în unitățile miniere din cadrul R.A.C. Deva a fost declanșată o grevă de 24 de ore, de către organizațiile sindicale afiliate Ligii „Solidaritatea 22” Deva.

Motivul grevei îl reprezintă eguarea negocierilor cu guvernul din data de 5.02.1996, ora 15. În concluzie, s-a intrat în programul de acțiune stabilit de CNCSMR.

În sinteză conflictul declanșat vizează:

Mentineră și legiferarea drepturilor cu privire la pensionare și a celorlalte prevederi din H.G. 267 și 314 din 1990; asigurarea la accidente de muncă și boli profesionale; negocierea contractelor colective de muncă și a salariilor pe anul 1996; asigurarea fondurilor pentru mentinerea și dezvoltarea capacităților de producție în minerit, geologie și conexe, precum și interzicerea disponibilizării de personal salarial.

În primele ore ale zilei toate unitățile au subscrib la acțiune, mai puțin sindicatele de la Mina Barza (unde există mai multe organizații sindicale cu orientări diferite).

Nerezolvarea revendicărilor va declanșa în data de 12 februarie a.c. o grevă generală pe timp nelimitat.

## P.A.C. va merge, în principiu, singur în alegerile locale

Sala de ședințe a Consiliului local Deva a găzduit duminică, 4 februarie, Conferința județeană a organizației Partidului Alianței Civice — Filiala Hunedoara, acțiune urmată de o întâlnire cu mass-media.

La forumul județean al PAC a participat, alături de reprezentanți din teri-

toriu ai partidului, și deputatul Vasile Popovici, coordonator al activității acestui partid pentru județele Timiș, Arad, Caraș Severin și Hunedoara.

Obiectivul de bază al întrunirii de duminică al Conferinței județene a PAC l-a reprezentat organizarea de alegeri pentru funcția de președinte al

organizației hunedorene, întrucât dl. Gheorghe Pogan, fost președinte al PAC Hunedoara, până la data conferinței, a plecat din localitate.

În urma discuțiilor, ca președinte al Organizației județene a PAC Hunedoara a fost ales dl. Simion Molnar. Tot cu această ocazie, organizația județeană PAC a desemnat candidaturile pentru funcțiile de primari la municipiile Deva și Petroșani. Pentru Deva, candidatul PAC este dl. Virgil Boca, în prezent viceprimar al municipiului, iar pentru Pe-

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 7-a)

### TRIBUNA ELECTORALA

#### ȘI MER-UL S-A FRÂNT

Am primit la redacție un comunicat de la cabinetul președintelui Partidului Mișcarea Ecologistă din România, dl. Edward Victor Gugui. În document se spune că, „la cererea mai multor filiale județene ale MER, care înglobează peste 75 la sută din efectivul partidului, dl. președinte E.V.G. a hotărât să reconstruiască împreună cu aceste filiale un adevărat partid ecologist național, care să reprezinte aspirațiile electoratului ecologist din România, sub denumirea Partidul Ecologistilor (MER)”.

„Tot ceea ce s-a votat după retragerea acestor filiale din Consiliul Național din data de 27 ianuarie 1996, ora 18, nu este statutar, neîntrunindu-se cvorumul de prezență de 2/3, conform articolului 25 din Statutul MER”, se mai spune în comunicat, sem-

nat de reprezentanții celor 21 de filiale retrase de la ședința Consiliului

(Continuare în pag. a 2-a)

### FLASHI

○ INTĂLNIRI CU SPECIALIȘTI AGRICOLI. În dorința de a clarifica o serie de probleme legate de legislația în domeniul agriculturii, de tehnologii, seminte, îngrășăminte, creșterea animalelor, agroturism și orice îi interesează pe producătorii agricoli din județul nostru, prin intermediul Direcției pentru agricultură și alimentație și al centrelor agricole locale, în această perioadă au loc

întâlniri la sate între specialiști și producători agricoli. Programul de desfășurare a acestor întâlniri se stabilește de comun acord între părțile interesate. (N.T.)

○ DOCUMENTAȚII. „Urban Proiect” București a remis Consiliului județean faza a doua a Proiectului de amenajare a teritoriului, zona Valea Jiului — conurbarea Petroșani. Proiectul a fost dat spre analiză consiliilor locale din Valea Jiului. (I.C.)

○ LA GHELARI, în urmă cu câteva zile, prin grija și strădanile unui

## DEZGHET ÎN RELAȚIILE FRANCO-AMERICANE

Testele nucleare franceze efectuate de curând în Pacificul de sud, după cum se știe, au provocat proteste energice atât din partea țărilor limitrofe atolului Mururoa, cât și a multor altor state din toată lumea, inclusiv din partea S.U.A. Franța însă, făcându-se că nu aude, și-a continuat experiențele până când a considerat că sunt concludente și că o vor ajuta să-și perfecționeze arsenalul nuclear și, abia atunci, președintele Jacques Chirac a anunțat încetarea testelor. Acest fapt s-a întâmplat la începutul săptămânii trecute, evenimentul fiind urmat imediat (miercuri,

Dar tocmai această atitudine a președintelui francez, care în timpul vizitei de două zile la Washington s-a întrecut în a lăuda America, putea să aibă un rol pe plan global, a trezit nedumeriri în opinia publică mondială, dând subiect de pagină I a mentatorilor marilor agenții de presă și cotidiene occidentale. Pentru că declarațiile lui Jacques Chirac, discipol și urmaș peste ani la președinția Franței al generalului de Gaulle, par paradoxale în raport cu doctrina generalului în relațiile cu S.U.A., doctrină respectată chiar și de președintele socialist

### COMENTARII

31 ianuarie, după-amiază) de vizita președintelui francez în S.U.A.

Passul făcut de Jacques Chirac considerat de mulți comentatori cel mai proamerican prezidențial francez de când, de pe timpul generalului de Gaulle, relațiile franco-americeane se răciseră, era menit să ducă la topirea gheții dintre cele două țări și reluarea colaborării în problemele NATO. (Franța se retrăsese din structurile NATO acum 30 de ani, nedorind să se afle sub candelă și umbrela nucleară americană). Și se pare că aceste obiective au fost rezolvate, ambii președinți — Bill Clinton și Jacques Chirac — fiind satisfăcuți de rezultatele vizitei. În plus s-a realizat o convergență de vederi și în problema necesității interzicerii totale a experiențelor nucleare, președintele francez declarându-se favorabil încetării acestora, ca și când nu Franța era aceea care abia încheiasse o serie de teste nucleare. Vorba românului, de parcă nici usturoi n-a mâncat, nici gura nu-i miroase...

Mitterrand, care numai adept al gaullismului nu putea fi numit.

În timpul vizitei în S.U.A., președintele francez a abordat și problemele revizuirii alianței atlantice, inclusiv elaborarea și definitivarea unei noi „Carte transatlantice”, precum și o seamă de probleme bilaterale. Impresia care a constituit o dorință a lui Jacques Chirac de apropiere de S.U.A., de încălzirea relațiilor franco-americeane, de reînnoirea colaborării în cadrul NATO. Și poate, în viziune franceză, mai ales după succesul testelor sale nucleare recente, un rol mai însemnat al Franței în conducerea acestei puternice alianțe nord-atlantice. Tocmai de aceea, se pare, președintele francez a spus patetic „Lumea are nevoie de Statul Unit”, gândindu-se probabil că, în aceeași măsură, a vându-l de partea sa pe puternicul aliat de peste Atlantic, lumea are nevoie și de Franța.

GHEORGHE PAVEL

### ÎN ATENȚIA CITIZENILOR ȘI COLABORATORILOR

Începând de luni, 5 februarie a.c., telefoanele redacției au fost trecute pe centrala ALCATEL.

Deci, numerele de telefon ale S.C. Casa de presă și editură „Cuvântul liber” S.A. sunt următoarele:

- 211275
- 212157
- 211269
- 625904

Fax: 21 80 61.

### FLASHI

comitet de inițiativă a luat ființă organizația locală a Partidului Pensionarilor din România. Cel ce dorește relații suplimentare în legătură cu aceasta se pot adresa dlui Octavian Ilea, la domiciliul acestuia sau dlui Lucaci N., la tel. 735249. (T.I.)

○ CASE DE PIATRA. În anul de curând încheiat, în comuna Ribiaș s-au întemeiat 18 familii. Cea de a 18-a, încheiată la 11 noiembrie, a fost a dlui ing. Laurențiu Victor Beletei, cu dsoara Fiuta Florica Bexa, lucrătoare în co-

merț. Tuturor celor 18 familii tinere le zicem și noi ferice, bucurie, casă de piatră, iar noi „să mai jucăm un pic și la botez” — vorba poetului. (Gh. I.N.)

○ CONTRACTE. Valoarea contractelor încheiate de Corpul Gardienilor Publici cu societăți comerciale și diferite instituții din județ a fost în anul 1995 de aproape trei miliarde de lei. (V.N.)



## Durabilitate în timp

Prin tradițiile și datinile pe care le conservă, comuna Vața de Jos contribuie mult și cu o doză mare de specificitate la spiritualitatea hunedoreană. Este, credem, suficient să-l amintim pe atât de cunoscutul țaraf condus pe taragotistul Pera Bula cu impresiunea sa suită de țarine moștești, un mesager strălucit al vetrei folclorice a zonei. Țarafului i s-a alăturat în timp obiceiul de nuntă de la Prăvăleni care reunește întreaga comunitate a satului, dansurile femeiești de la Ociu, grupuri vocale și de colindători cu duba din toate satele comunei. Pe acest fond de tradiție sau, mai precis, pornind de la creația folclorică tradițională, a apărut Festivalul cultural-artistic „Cântec mândru din Zarand” aflat acum la a V-a editie, festival organizat cu sprijinul factorilor culturali județeni.

Pentru ca activitatea culturală să se desfășoare în bune condițiuni, așezăminte de cultură trebuie să se primească mereu. Nici nu e de mirare, aproape în totalitate căminele culturale, bibliotecile se află în localuri vechi, care necesită reparații tot mai dese și mai consistente. Iar banii sunt puțini în cazul unor bugete de austeritate care

se „repetă” an de an. Reparații s-au efectuat la Căminul cultural din Ociu, unde, practic, s-a ridicat un spațiu nou din fondurile oferite de consiliul local și Consiliul județean. Căminul cultural din Basarabasa vechi și devastat a fost reconstruit, clădirea aflându-se, după cum ne-a mărturisit dl. Milu Folescu, directorul căminului cultural de centru, în stadiu de finalizare. Se speră că în vară lucrările să se încheie. Și se mai speră ca în acest an să se efectueze reparații serioase la Căminul cultural din Vața de Jos, degradat din cauza igrasiei, dar și a inundațiilor, când apa a intrat în cămin. Să menționăm că în 1990 instituția a fost dotată cu scaune. În schimb, cu aparatul se stă mai rău. În timpul inundațiilor din această iarnă, pierderi mari s-au înregistrat la localul bibliotecii comunale unde apa s-a ridicat la aproape un metru, distrugând clădire și cărți. Se speră ca distrugerile să fie înlăturate într-un timp cât mai scurt, întrucât Vața de Jos rămâne gazda multor manifestări culturale, dar mai ales vatra unei creații folclorice valoroase și durabile.

MINEL BODEA

# TRIBUNA ELECTORALĂ

## REVOLUȚIONARI SE TEM DE COMUNISM

La ședința consiliului Organizației județene Hunedoara a PDSR a luat cuvântul și Dumitru Crăciun — fost șef al restaurantului „Bachus”, din Deva, înainte de 1989, patron al aceluiași restaurant după 1989, azi patron al S.C. „Crăciun et Comp.” SRL Deva (în același local) și președinte al Filialei județene Hunedoara a Asociației luptătorilor în Revoluția din decembrie 1989, după cum s-a prezentat, aflat permanent în preajma liderilor puterii care ne vizitează județul. Dom’ Romica a vorbit scurt și la obiect:

— Să avem grijă de alegeri și să ne întărim partidul (PDSR — n.n.).

## ȘI MER-UL S-A FRÂNT

(Urmare din pag. 1)

Național, între care și dna Ecaterina Pleșca și dl. Ioan Cristea — din partea MER Hunedoara.

Ceea ce nu se spune în documentul amintit, dar despre care a scris presa centrală, este suspendarea de către Consiliul Național al Mișcării Ecologice din România, la ședința din 27 Ianuarie a.c., a dlui Eduard Victor Gugui din funcția de președinte al partidului. Liderul MER i s-a reproșat depășirea mandatului și încălcarea statutului prin inițierea unor tratative de fuziune cu PUNR, fără consimțământul Consiliului Național al MER. Suspendarea a înfrânt subragiul majorității participanților la ședința Consiliului Național, doar reprezentanții unui număr de șapte filiale votând împotriva. Anticipând deznodământul, dl. E.V.G. și-a anunțat demisia și a părăsit sala.

Consiliul Național l-a desemnat ca președinte interimar pe dl. Tache Părvulescu, fost vicepreședinte, iar ca șef al campaniei electorale a partidului pe dl. Octavian Ciobotă, în locul dlui Marius Mate-

să atragem cât mai mulți oameni de partea noastră, ca să câștigăm. Că la Prefectură e dl. Costel Allic de la PSM, la Consiliu e dl. Gheorghe Dreghici de la PDAR... Zice că de primar la Deva o să candideze Ilie Lavu, la Hunedoara Gheorghe Vasile, amândoi PSM. Ce facem? După șase ani vine iar comunismul peste noi? O să mâncăm din nou pâine pe cartelă și slănină sărată nu afumată ca acum? Eu asta zic: să fim atenți. Și să-l propunem pe dl. președinte Ion Iliescu să candideze la funcția de președinte al țării din partea noastră, de la Hunedoara, (D.G.)

escu, de asemenea demisionar din funcție, o dată cu președintele partidului. Când este nevoie de mai multă unitate, în vederea apropietelor alegeri locale, iată că orgolile umplu paharul și structurile se rup. (D.G.)

## AVEȚI CUVANTUL

Intenția noastră de a contrapune bilanțuri ale primarilor, viceprimarilor, consilierilor și parlamentarilor și aprecieri ale alegătorilor în cadrul „Tribunei electorale” a primit al doilea semn. L-a dat dl. Aron Joca, din Simeria Veche.

„Întrucât l-am votat pe dl. Petru Păun Jura în 1992, doresc să-l adresez public trei întrebări legate de activitatea domniei sale ca primar, în legislația 1992—1996, fără a contesta ceea ce dănsul, împreună cu Consiliul local Simeria, au făcut bine pentru oraș.

1). În perioada cât a fost primar, a vizitat țări situate geografic în patru din cele cinci continente ale globului. Cine l-a sponsorizat aceste călătorii, căci din surse financiare proprii este practic imposibil acest lucru astăzi?

2). În calitate de președinte al comisiei locale pentru aplicarea Legii fondului funciar, a atribuit cetățeanului Ioan Gros o parcelă de teren din pământul proprietate a satului Simeria Veche,

lângă podul peste Strei, pe stânga șoselei Deva — Orăștie. A atribuit acest teren cu toate protestele locuitorilor satului Simeria Veche, proteste pe care le are în rezolvare și Prefectura județului. Ce temei legal sau ce interese majore ale orașului au stat la baza deciziei de atribuire în proprietate privată a acestui teren?

3. Am făcut cerere la Comisia de fond funciar pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra a 4.900 ha teren. Mi s-a reconstituit dreptul doar pentru 3.900 ha. Hectarul lipsă a fost atribuit, cu titlu de proprietate, unui membru al Comisiei locale de fond funciar, care a prezentat acte de proprietate false. Am fost sfătuit să mă adresez justiției, dar dl. primar personal mi-a spus: Degeaba te duci și în justiție că nu ai nici o șansă. Prin această afirmație a vrut să spună că are puterea de a influența justiția?”

ARON JOCA,  
Simeria Veche, 118

Ziar editat de

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA „CUVANTUL LIBER” DEVA

societate pe acțiuni cu capital privat

Inmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva. Cod fiscal: 2116827.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adjunct); SABIN CERBU MINEL BODEA, NICOLAE TRCOB.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 625904 (co recură), Fax: 218061.

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora

Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor.

Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „Pofidava” S.A. Deva.

## DĂ CUPONULUI TĂU VIAȚĂ !

E simplu. Plasează-ți cuponul și certificatele de proprietate la F.P.P. I - "BANAT - CRIȘANA".

PENTRU TINE VIITORUL ÎNCEPE ACUM!



FONDUL PROPRIETĂȚII PRIVATE I - "BANAT-CRIȘANA"

DEVA Tel. 054-616003

### PRO TV

7,00 Ora 7, bună dimineața!; 8,30 Capcana timpului (s/r); 9,15 Sport la minut; 9,30 Paradise Beach (s/r); 10,00 Spitalul de urgență (s/r); 11,00 Secrete de familie (s/r); 12,00 Sport Magazin; 13,00 Oameni în toată firea (s/r); 13,30 Sport Magazin; 15,00 Deșteaptă-te, române (r); 16,30 Paradise Beach (s); 17,00 M.A.S.H. (s/r); 17,30 Capcana timpului (s); 18,15 Sport Magazin; 19,00 Oameni în toată firea (s); 19,30 Știrile Pro Tv; 19,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 20,00 The Man Who Loved Women (f); 22,00 M.A.S.H. (s).

### SAT 1

6,30 Germania azi dimineața; 10,00 Cannon (s.p.); 11,00 Rămăși fără cuvinte (cs); 11,30 Băiat, damă, rege (cs); 12,00 Kerner (talkshow); 13,00 Vera (talkshow); 14,00 Trapper John M.D. (s); 15,00 Star Trek (s, SF); 16,00 MacGyver (s); 17,00 Totul sau nimic (cs); 18,00 XXO (cs); 18,30 Știri regionale; 19,00 Așa-i viața! (s); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Un bavarez pe Rugen (s); 22,00 Kriminal tango (s.p.); 23,00 Secrete de familie (Picket Fences) (s); 0,00 Die Harald Schmidt Show; 1,00 Măinile unui străin (f.a.).

### NBC

7,00 Știri NBC; 7,30 Știri ITN; 8,00 Azi — informații la zi; 10,00 Super Shop; 11,00 Roata banilor • Europa; 15,30 Ultimele zvonuri bursiere; 17,00 Roata banilor • SUA; 18,30 Buletin bursier; 19,00 Știri și reportaje ITN; 19,30 Voyager (do); 20,30 Selina Scott Show; 21,30 Dateline Internațional; 22,30 Știri ITN; 23,00 Golf. Heineken Classic; 0,00 Show-ul serii, cu Jay Leno; 1,00 Late Night, cu C.O.'Brien (cs); 2,00 Later, cu G. Kinnear (cs); 2,30 Știrile nopții, cu T. Brokaw.

### TV 5

7,00 Femei inimoase (s); 7,30 Teledimineața; 9,05 Jurnal; 9,35 Spunemi totul (mag.); 10,30 Magellan (mag.); 11,00 La revedere (mag.); 11,35 Trimis special (r); 13,00 Moda (r); 13,35 Jurnal F3; 14,00 Luminile... (r); 14,30 Bruta (f/r); 16,00 Descoperirea (r); 16,30 Femei inimoase (s/r); 17,15 Bibl... (s); 18,15 Studio Gabriel (div.); 18,45 Campionul (cs); 19,15 Perspective...; 19,30 Jurnal TV5; 20,00 Luminile...; 21,00 Să nu visăm (rep.); 22,00 Strip-tease (mag.); 23,00 Jurnal; 23,35 Lângă noi (do); 0,35 Mag. medical.

### CANALE 5

7,00 Știri; 9,45 Show-ul lui M. Costanzo (r); 12,30 Forum (show); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene (show); 14,40 Beautiful (s); 15,15 Robinsonii (s); 15,45 Casa Castagna (show); 17,00 Desene animate; 19,00 O.K., prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Cerculă zvonul (show); 21,40 Prieteni (show); 23,45 Știri; 0,15 Show-ul lui Maurizio Costanzo; 2,30 Cotidiene (show); 2,45 Cerculă zvonul (show/r); 3,30 Cin Cin (s); 4,30 Frontierele spiritului (em. relig.); 5,30 Target (r); 6,00 Nu doar moda (r).

### EUROSPORT

9,30 Patinaj artistic, Camp. SUA 1996 (r); 11,30 Biatlon. CM de la Ruhpolding (r); 12,30 Auto. Cars on Ice: Andros Trophy de la Serre Chevalier; 13,00 Schi alpin. Magazin; 13,30 Triatlon. Hawaii Ironman 1995 (r); 15,00 Baschet. Magazin FIBA; 15,30 Fotbal. Cupa Africii pe Națiuni (sel.); 17,00 Călărie. Cupa Mondială la sărituri de la Indo, California; 18,00 Auto. Magazin Formula 1; 18,30 Atletism. Indoor International Meeting de la Moscova (d); 19,30 Magazinul sporturilor cu motor.

MIERCURI, 7 FEBRUARIE



# SPORT SPORT SPORT

## • PREGĂTIRI • PREGĂTIRI • PREGĂTIRI • PREGĂTIRI

### HANDBAL FEMININ

#### Remin Deva speră la primul loc

Remin Deva, cu prof. Ion Mățășaru antrenor principal, a încheiat turul campionatului la un punct de lider. Deci, pregătirile din această iarnă, ce au debutat la 8 ianuarie, se desfășoară sub semnul speranțelor, dar și al unor certitudini că echipa devană să se clasese în finalul campionatului pe primul loc. E un obiectiv pretențios, dar cu mai multă încredere în forțele proprii, cu sprijinul susținut al noului sponsor — E.M. Vețel se poate realiza. Deși echipa a primit un ajutor mai consistent decât până acum, dat de sponsorul de mai sus, probleme mai există de rezolvat. Din lotul prezent la pregătiri, 5 componente erau... șomere! Vă dați seama cu ce moral se pregătesc aceste handbaliste, când nu au nici cel mai mic venit financiar. Sigur, se caută rezolvarea și a șomajului și handbalistele se vor concentra mai serios la pregătire și participarea la meciurile care urmează.

Un fapt îmbucurător. Sponsorul echipei E.M. Vețel le-a asigurat o scurtă perioadă de pregătire centralizată, în cantonament (10 zile), la Căciulata! Le-am vizitat și noi, la "tabăra" de iarnă și am putut vedea fețele trăgând tare de tot, după un program întocmit la cel mai mic amănunt de profesorul Mățășaru: de la ora 7.30—8.00, în

viorarea de dimineață, de la 10—12 primul antrenament în aer liber, pregătirea fizică generală (crosuri pe diferite distanțe), apoi de la 16—18 al doilea antrenament, când s-a lucrat la îmbunătățirea mobilității și îndemnării, dar și a forței fizice, cu lucru la sala de forță. Nu s-au neglijat nici factorii de tehnică și tactică. Zilnic, între orele 19—20 au avut loc sesiunile de pregătire teoretică, însușirea prevederilor regulamentare de joc, analiza desfășurării antrenamentelor și pe compartimente a meciurilor susținute la Vilcea și Pitești. În ultimele zile ale antrenamentelor de la Căciulata au fost susținute 3 jocuri de verificare la Rimnicu Vilcea și unul la Pitești, cu echipe bine cotate în handbalul feminin.

Dorim să subliniem condițiile bune de masă, cazare și refacere a eforturilor, ordinea, disciplina și dăruirea, fără menajamente, în care s-a desfășurat întreaga perioadă de pregătire la munte. Acum Remin își continuă pregătirile la Deva. Sperăm că și alte băneli societăți comerciale, agenți economici, patroni să vină alături de această formație pentru a o ajuta să poată ataca primul loc, să promoveze în Divizia A! Ar fi ceva pentru un municipiu ca Deva să averta o divizionară A la handbal feminin!

#### Cinci minute cu antrenorul I. Mățășaru

În camera 416, a hotelului "Olt" din Căciulata era "staulul major" al Reminului, antrenorul, prof. I. Mățășaru, își pregătea cu minuțiozitate programele de antrenamente, jocuri de verificare și sesiune tehnice, având o situație întocmită "la zi" cu toate datele fiecărei componente a lotului.

— Die profesor, cum se vor derula următoarele evoluții ale Reminului?

— După Căciulata ne vom continua antrenamentele la Deva, apoi vom participa la turneul de la Tg. Jiu (între 14—13 februarie) unde se vor disputa 4 etape din campionat și după aceea între 1—3 martie va fi prezent la al doilea turneu, la Pitești, cu încă trei etape din seria noastră a Diviziei B. În 30 martie începe returul și Remin Deva are o conjunctură bună de a ocupa primul loc. Dacă va avea toate condițiile asigurate putem spera chiar la promovare.

— La ce anume vă referiți?

— În primul rând, aș vrea să mulțumesc călduros conducerii și sindicatului de la E.M. Vețel, primăriei din Deva, dlui viceprimar Virgil Băca pentru ajutorul de până acum. Am dorit însă ieșirea din șomaj, rezolvarea urgentă a angajării tuturor componentelor și noi vom face tot ce este posibil să nu dezamăgim pe cei care ne sponsorizează, pe suporterii și spectatorii noștri. Doresc să invit pe iubitorii handbalului la turneul de la Sala Sporturilor din Deva, Cupa Remin, ce începe joi, 8 februarie, până sâmbătă, 10 februarie, la care participă echipe din Cluj, Timișoara, Arad, Satu Mare, Tg. Jiu.

### În meci de verificare

#### Corvinul — Minerul Telluc 6-0

Parângul Lonea a conținat sosirea lor la Hunedoara așa că hunedoreni au invitat pe vecinii lor din Telluc la un joc amical. Puținii spectatori ce s-au încumetat să înfrunte o ploaie rece ce s-a întesit spre sfârșitul partidei au asistat la un meci bine apreciat. Cu toate că terenul era acoperit de zăpadă, ambele echipe s-au angajat într-un joc rapid, cu frumoase schimbări de direcție a mingii în care angajamentul fizic a fost excelent. Minerul Telluc a dat o frumoasă replică hunedorenilor care s-au impus deosebit din repuză a II-a, înscriind 6 goluri prin Bardac (4 — unul din 11 m), Păcurar și Cireș.

Stând de vorbă cu antrenorul principal Nețu, tu Petcu am aflat că în pregătirile efectuate până acum, ca și în partidele desfășurate, toți fotbalistii dovedeau receptivitate și dăruire, într-o atmosferă de ordine și disciplină, așa cum

stă bine sportivilor care vizează performanța. Fapt ce lam remarcat și în timpul meciului cu Minerul Telluc, neauzind nici un reproș din partea unui coechipier sau a unui antrenor la adresa unui fotbalist. Ne place să credem că hunedoreni doresc să mărească ritmul de joc, în meciurile din retur, fiecare demarcându-se repede, a lergând mult, dar cu folos! Corvinul a avut câteva întâlniri de verificare la Bușteni cu Mișia Năvodari (4—1), Furnirul Deta (4—2), Oțelul Galați (2—3) și la Hunedoara cu Constructorul (9—0) și Minerul Telluc (6—0).

— Istă formația aliniată duminică de Corvinul: Lobonț, Bordeanu, Sterean, Haidiner, Petroesc (Botezan), Anița, Tetileanu, Cezan, Bardac, N. Mitrică, Păcurar. Au mai jucat: Persa, Mocioiu, D. Dăscălescu.

Azi, Corvinul precogniza să joace la Deva cu Vega, iar sâmbătă la Hunedoara cu Inter Sibiu.

#### Concurs de orientare sportivă

În organizarea Palatului Copiilor Deva, cu sprijinul Comisiei județene de orientare sportivă din cadrul DJTS Hunedoara, în zilele de 27 și 28. 01. 1996, în zona Cabanei Căprioara, într-un autentic decor de iarnă, s-au desfășurat întrecerile concursului de orientare sportivă, dotată cu Cupa "Pași pe zăpadă".

La aceste întreceri au participat: Palatul Copiilor Deva, Clubul copiilor Hunedoara, AS Condor Deva, Cercetașii României, filiala Deva, radioclubul Deva, AS Vântul Hunedoara și cluburile de turism "Pisăra de colț" din Deva și Orștie. Câștigătorii rapizi "Pași pe zăpadă" l-au făcut: Rareș Blage, Alina Păcuraru — Palatul copiilor Deva; Beatrice Grula — Clubul copiilor Hunedoara; Călin Haiduc

— Deva; Viorela Urcau — radioclubul Deva; Daniela Urcau — radioclub Deva; Doru Orășean, Ștefan Codrean — AS "Condor" Deva.

Sportivilor li s-au acordat diplome și bani de către Direcția județeană pentru Tineret și Sport. Prin intermediul ziarului "Cuvântul liber" anunțăm toți iubitorii naturii și al acestui frumos sport de "Orientare Turistică Sportivă" că îl pot practica în mod organizat, descoperind frumusețile și secretele naturii alături de profesori competenți la Palatul Copiilor Deva. Sportul Orientării redă omului natura și naturii îi redă omul".

Vârsta minimă de înscriere este de 9 ani.

FLOREAN FIBESCU, Deva

#### TRANSFERARILE luate mai în serios?

Sesizat probabil de insistența unor cluburi pentru efectuarea transferărilor de jucători în diferite situații, Comitetul Executiv al Federației Române de fotbal a hotărât ca transferările de jucători de la diviziile Națională, A și B și A feminin se vor efectua în conformitate cu prevederile Regulamentului privind Statutul și Transferul jucătorilor de Fotbal din România.

Se interzice dreptul de a mai efectua transferări de jucători spre echipele inferioare A, B și C de la echipele din Divizia Națională, odată cu terminarea campionatului, până la fixarea noii perioade de transfer pentru viitorul an competițional 1996—1997.

Pagină realizată de R.N. CERBU

## DIVIZIA C Minerul Livezeni, o echipă în plină formare

Nu mică este forța de muncă în pregătirea pentru acest sezon fotbalistic pe stadionul din Livezeni, echipa antrenată de antrenorul principal, am aflat și componența lotului ce s-a pregătit în condiții foarte bune, timp de zece zile în aerul ozonat al Căciulatei: Pașcalău, Negru, Roșu, Vlad, Irina, Sandache, Burlan, Leșă, C. Postolache, Filip, Petra, Filiban, Mitrofan, Calotă, Cernătoiu, Botezatu, Fletan, Moraru, Bocu, Hiriș, A. Postolache.

Un lot tânăr, cu reale perspective ce și-a încercat serios "bateriile" pentru retur care va fi un preambul pentru viitorul campionat când Minerul Livezeni va bate la poarta promovării în Divizia B!

#### Tânărul antrenor Lucian Bălan

Cine nu-și amintește de festul mijlocas al Stelei de "aur", Lucian Bălan, care a jucat 4 campionate în cea mai puternică formație a țării, câștigătoare a titlului de campioană europeană la Sevilla? Am avut plăcuta surpriză să-l întâlnim pe tânărul antrenor de numai 36 de ani cu Minerul Livezeni la Căciulata.

— Cum ai ajuns la Livezeni?

— După ce am pus ghețele în cui, am preluat pe Phoenix Baia Mare în campionatul județean și am promovat-o până în A, apoi un "tur" la F.C. Baia Mare, ca antrenor principal și anul trecut m-am întâlnit cu Liță Dumitru, care mi-a oferit șansa să cunoșc mai îndeaproape fotbalul din Valea Jiului.

— Ce ai de gând cu noua echipă, Minerul Livezeni?

— Am preluat echipa cu 5 etape înaintea încheierii turului, era pe locul 16 și acum se află pe locul 9. Este o echipă tânără, majoritatea elevilor mei având școala junioratului la Jiul Petroșani. Sunt băieți buni, serioși, disciplinați și îmi place să cred că mă stimează, mă ascultă. Ne pregătim cu seriozitate și ambiție pentru a forma o echipă omogenă, competitivă, pentru ca în viitorul campionat să vizăm promovarea. Avem condiții foarte bune — la nivelul Diviziei B — și este de datoria noastră să răspundem cum se cuvine, prin rezultate, sprijinului ce îl primim din partea sindicatului, a conducerilor minei și a clubului.

Vă dorim succes, să auzim de bine!

#### Masorul, prietenul apropiat al sportivilor

Cât poate face un masor priceput pentru sportivi în timpul nemișcătoarelor antrenamente sau înaintea începerii jocurilor? La Căciulata, era alături de echipa de fotbal din Livezeni și masorul Ioan Manole, bine cunoscut și apreciat de fotbalisti și alți sportivi de la Jiul Petroșani, Aurul Brad și de la multe alte formații divizionare A și B din județ.

De cel puțin 15 ani, Manole a făcut atâtea masaje că i-ar fi imposibil să-și ține minte numărul lor. I-am auzit însă pe nenumărați sportivi vorbind despre bunăvoința și solicitudinea lui Manole, gata în orice moment să treacă la "treabă". Sub mâinile lui puternice, binefăcătoare, sportivul poate face față mai bine la efort, preîntâmpinând o serie de neplăceri, accidentări în timpul luptei sportive sau la antrenamente. Mulțumiri dle Manole!



# CLUB T-CLUB T

## dialoguri

Sebastian,

O iubești pe prietena ta dar nu într-atât încât să te și căsătorești cu ea. A-cum ea te „șantajază”, spunând că este însărcinată.

Mă bucur că pentru tine pasul căsniciei este un lucru foarte important care trebuie bine cumpănit, bine gândit și mai ales trebuie ales omul potrivit, fiind vorba de o legătură până la moarte, la bine și la rău. Tu visezi o familie creștină, întemeiată pe dragoste, în care iubirea să fie primordială, să fie pace și bună înțelegere. O căsătorie din obligație desigur nu este asemenea celei prin liberă alegere. Nu știu ce părere ai tu despre avorturi, dar eu cred totuși că acel copil a fost conceput într-un moment de dragoste, deci iubirea există între voi, poate că în ziua de azi, când sexul este un act banalizat între doi tineri ce se iubesc nu mai este condiția necesară și suficien-

tă pentru a avea un copil și a întemeia o căsnicie... Sunt alte probleme materiale mult mai importante și hotărâtoare în luarea deciziei.

Apoi desigur avortul îl va suporta ea, trebuie să te gândești și la ea și mai gândește-te că acel copil este și al tău nu doar al ei, nu ea este singurul „vinovat”, s-a născut din dragostea voastră!

Știu că nu este deloc simplu, viețile voastre vor lua o nouă direcție, veți avea griji și bucurii noi. Chiar de acel pas al căsătoriei nu îl faci după cum l-ai visat nu înseamnă că e un dezastru! În speranța unei noi vieți ce se va naște eu vă spun: „Casă de piatră!”

INA DELEANU

## Răspuns la o scrisoare

Intr-unul din numerele ziarului „Cuvântul liber” am citit povestea unei fete care spunea că își dorește foarte mult un bărbat bun și iubitor, lângă care să poată trăi cu adevărat fericită.

Aș vrea să-ți spun domnișoară că în ziua de azi asemenea bărbați se găsesc foarte rar. Și eu mă aflu cam în aceeași situație. Numai că eu caut de multă vreme o fată liniștită și serioasă ca tine. În ziua de azi, o dragoste adevărată nu găsești la orice fată, cum nu găsești nici la orice bărbat.

Dar nu trebuie să ne pierdem curajul, pentru că Dumnezeu este cu noi și o să ne dea și nouă persoana iubită.

În finalul acestor rânduri, îți doresc să fii cât mai curând iubită și fericită lângă bărbatul pe care l-ai dorit întotdeauna.

DANIEL SOLAU, Simeria

# Cea mai bună dintre lumile posibile?

Filozofii greci vorbeau despre lumea în care trăim ca despre „cea mai bună dintre lumile posibile”. Poate că pe vremea aceea lucrurile stăteau altfel dar în zilele noastre ne întrebăm mult prea des dacă va mai fi vreodată așa ceva? Pentru simplul fapt că lucrurile s-au schimbat. Lumea nu mai e ceea ce a fost cândva.

În locul păcii și al armoniei între oameni, acum domnește ura și războiul. Criminalitatea este o problemă universală. Sute de oameni cad pradă atentatelor care zguduie lumea. Drogurile, care acum 50 de ani se foloseau în scopuri medicale, constituie una dintre principalele cauze ale criminalității și violenței. În cartea sa „Terorism, droguri și crime în Europa după 1992” — Richard Clutterbuck scria că „în cele din urmă intensifi-

carea traficului de stupefiante s-ar putea dovedi a fi cea mai mare amenințare la adresa civilizației umane”, căci „profitul finanțează un număr uluitor de crime în lumea întreagă”. Valul predominant de criminalitate relevă că există milioane de oameni care nu vor să se schimbe. Cu toate acestea, lumea se schimbă: în mai rău.

Privind toate acestea, ne dăm seama că este nevoie de o schimbare radicală. Sandro Pertini scria în „Statele lumii 1992”: „Sfârșitul acestui deceniu trebuie să vadă transformări chiar mai profunde și de mai mare amploare decât vrem să menținem realiste speranțele într-o lume mai bună”.

NOTA REDACTIEI: Mihaela, nu zicem că problematica abordată de tine nu este importantă. Dimpotrivă, dar prea te repeți. Încearcă să fii mai aproape de viața de zi cu zi a oamenilor, mai concretă.

Dar, pentru a avea o lume mai bună, trebuie să avem un cadru natural pur, nu poluat și distrus. Pentru ca acesta să existe, omul trebuie să reducă numărul despăduririlor și să renunțe la experiențele nucleare, care afectează într-un fel sau altul siguranța întregii planete.

Toate acestea și multe, multe altele sunt aspecte ale lumii noastre aflate în schimbare. Oprimu-ne doar asupra acestora observăm cu ușurință că „cea mai bună dintre lumile posibile” este doar un mit pe care doar noi oamenii îl vom putea reactualiza. Întrebarea este: CÂND?

MIHAELA GLIGOR, Brad

## REPLICI

— Ai văzut ce tremura aseară Vasile, ala care o face pe poetul? Credeai că intrase în frigurile inspirației.

— Nu, făcuse malarie săracul.

— Cum a reușit oare Marinescu să-și realizeze toate visurile?

— Simplu. Prin somn.

— Ce ți-a spus Mihăiță când ți-a oferit floarea asta?

— Mi-a spus că-i mușcata, dar nu mi-a spus de cine!

# TINERI ÎN DERIVĂ

## DE LA ORĂSTIE, LA BARU MARE

La Orăștie, Florin Borza era cunoscut ca un tip ce a mai avut de lucru cu poliția. Acest lucru nu l-a împiedicat însă ca, recent, să se apuce din nou de „treabă”. Și o să vedeți de care.

În primul rând, îl găsește pe Cosmin Drăghici, un minor venit la Orăștie tocmai de la Cernavodă. Apoi, cei doi îl găsesc pe Viorel Maniu, din Almășu Mare, județul Alba. Îi promit omului că li vor vinde ceva burghie. Îl conduc în afara localității. Scot o fearfecă și îl amenință. Amatorul de chilipiruri va rămâne fără 150 000 de lei.

În aceeași zi, la Bara Mare, Nicolae Cojocaru, muncitor la Sectorul forșier, este deposedat de un ferăstrău mecanic în valoare de 1 200 000 de lei. La puțină vreme au fost identificați și reținuți de poliție Nicolae Negoși și Ioan Baruse. Primul din Petrița, al doilea din Băiești, comuna Pui.

## ULTRAJ

Un lăcătuș și un „fără ocupație”. Este vorba de Narcis Sasu și Dumitru Gabriel Dău, ambii din Deva. Aflați la localul „Capon”, în sub influența alcoolului, cei doi au provocat scandal și au agresat mai multe persoane. Acum sunt cercetați pentru săvârși-

rea infracțiunii de ultraj contra bunelor moravuri.

## CIRCUMSTANȚE AGRAVANTE

A fost arestat recent Miluța Tocală din Lupeni, fost condamnat, zidar la SC „Cosmin” SA Petroșani. De ce? Pentru că, în complicitate cu minorul Valentin Calo, tot din Lupeni, a intrat într-o locuință unde prin violență și amenințare au sustras diferite bunuri și alimente.

În aceste condiții, Codul Penal spune: „Constituie circumstanțe agravante săvârșirea infracțiunii de către un infractor major, dacă aceasta a fost comisă împreună cu un minor”.



Pentru că nu o să ghiciți, o să vă spunem noi unde își încălzește fetița picioarele: în gara din municipiul Deva.

Foto: PAVEL LAZA

# Un gând și o poantă la CLUB T

„Dacă trădarea, fățarnicia, neloyalitatea ar rămâne nepedepsite, societatea ar ajunge ca o arenă de fiare sălbatice, sfâșiindu-se una pe alta”.

G.B. SHAW

☆

— Mamă, spune copilul, ce rochie frumoasă ți-a cumpărat tata!

— Tăieș-tău pe naiba, răspunse acru femeia. Dacă mă lăsăm după el, nu te aveam nici pe tine!

(Va urma)

HORIA SEBEȘAN

## Music box

# Def Leppard [VI]

cu ocazia primului turneu al grupului Def Leppard în America, din 1980.

Profitând de pauză Sav, Phil și Joe au cântat în '91 în Irlanda, sub numele de Glam Slam, la spectacolul umanitar Christmas Rock. Aici ei au cântat versiuni ale unor piese celebre din anii '70, aparținând lui Sweet, T. Rex, David Bowie și Gary Glitter.

Înregistrările albumului s-au încheiat de-abia în februarie '92, după care au plecat la Los Angeles — în vederea găsirii unui chitarist pentru viitorul turneu. Primul care s-a oferit să cânte în Def Leppard a fost John Sykes (ex Thin Lizzy,

Whitesnake și Blue Murder). Deși Adrian Smith (ex Iron Maiden, a S a P) ar fi vrut să cânte în legendarul grup britanic, având un stil muzical asemănător cu al lor, Elliott a decis că noul chitarist al grupului va fi Vivian Campbell (ex Sweet Savage, Dio, Whitesnake, River Dogs, Shadow King). În martie '92 apare albumul „Adrenalize” pentru ca în luna aprilie Def Leppard să înceapă noul turneu mondial. Phil Collen spune: „Îmi lipsește foarte mult Steve, nu atât ca muzician, dar mai ales ca prieten (n.a. Este cunoscut faptul că cei doi muzicieni erau porecliți de prieteni Terror Twins,

fiind în permanentă împreună). Sper ca Vivian să devină parte integrantă din trupă și nu doar simplă mână de lucru”.

Adrenalize (Phonogram) albumul lunii aprilie '92 în Metal Hammer primește nota 7,8. Alături de tradiționalul producător Mutt Lange, pe disc apar ca și coproducători Mike Shipley & Def Leppard. Măiestria lui Steve se observă în toate cele șase piese, la care a colaborat ca și compozitor: Let's Get Rocked, Single promotional, ce mai cuprinde Only After Dark (compoziție Collen/Mick Ronson) și Women (Live); Stand Up (Kik Love Into Motion), piesă pe care grupul a vrut s-o includă ca B Side la discul single Animal, însă compania s-a opus.

(Va urma)

HORIA SEBEȘAN



# FEMINA

## Rugă pentru lumină

Deschide-mi porțile care-au fost luminate, Dumnezeule, și-ajută-mi să trec, să răzbesc cu pieptul prin lama fulgerătoare-a silabei, așternut sfâșiat pentru verb să gătesc.

Nu cu serpi în vas de ofrande să fiu așteptată pe pisc unde cad ninsorile veșnice, curatele lacrimi, albine de aur încrustate-n icoane de jad.

În zvon de psalmi prin care ridici crinul, deschide, Dumnezeule, eșterica Poartă. Cu buzele arse m-apropii de piatra pe care-am plâns când ceru-mi era roată.

Cu buzele arse, Te rog lasă o noapte în care Lumina să-i fie Luminii Cetate!

PAULINA POPA

## Inconjurați de zăpezi

A nins peste noapte și ne-am trezit dimineața dăruiți cu frumusețe și puritate. Natura-i ca o zână înveșmântată în alb. Neaua s-a așezat în straturi bogate, acoperind sub cojocu-i gros parcuri și grădini, improspătând aerul și îmbrăcând orașul în lumină.

Câtă frumusețe dă pământului, cât mister și uimire micuților ce o văd întâia dată! Și-a întins mantia-i argintie peste copaci și case, a troienit poteci și cărări, a pus epoleți și căciuli statuiilor. Cei mici și-au pus patinele ori au urcat cu săntuțele pe dealuri, alții mai mari, cu schiurile pentru a-și da drumul la vale.

Inconjurați de zăpezi, ne simțim mai veseli, mai curați, mai tineri. Amintirea copilăriei, când ne radea inima la vederea fulgilor mari și deși, când făuream, ajutați de părinți, omul de zăpadă, ne bucură sufletul. Fie ca această bucurie să ne dea puterea de a discerne binele de rău, fie ca reîntâlnirea cu omătul să ne facă mai înțelepți și mai drești, mai respectuoși unul cu altul, să prețuim cinstea și demnitatea, eliminând din interiorul nostru ura și invidia, răutățile ce ne învenineză viața. (E.S.)

## Rețetă de prepararea vânatului

Vânatul (mistreț) trebuie să stea în baie (marinată) cel puțin 24 de ore, maxim 60 de ore. Baiul se face din rădăcinoase (morcov, pătrunjel, păstârnac, țelină) rase, apă rece, sare, piper, dafin, oțet și un litru de vin pentru fiecare kg de carne de vânat.

Se scoate carnea, se spală și se pune la fiert în vas de inox, la foc foarte încet, pentru cel puțin 3 ore (chiar dacă vânatul e tânăr). În vas se așază întâi oasele în formă de pod, apoi peste ele carnea, ca să nu se prindă la fiert. Se pune foarte multă apă și se lasă să fiarbă desoperit. Astfel dispăre orice pericol de îmbolnăvire și în același timp carnea de mistreț se frăgește. (Rețetă recomandată de dna Monica Roșu, patroana de la Red Ranch Brad).

## Julgării

### Decizie capitală

Decizia căsătoriei o consider una dintre cele mai importante decizii ale vieții. Poate pentru că o căsătorie ar trebui să însemne a fi amândoi la bine și la rău, când întregul îl formează, bărbatul și femeia, necunoscuți unul pentru celălalt, doi oameni ce s-au întâlnit, s-au iubit și au hotărât să-și trăiască restul vieții împreună. Neînțelegeri există între părinți și copii și între frați, atunci nu ne mai mirăm că doi oameni, fiecare cu o anumită personalitate, care au trăit atâția ani fără să se fi cunoscut, se ceartă când dragostea nu mai este atât de puternică încât să acopere totul, să ierte totul... Ea și El, necunoscuți unul pentru altul, se hotărăsc să trăiască sub același acoperiș, să dea naștere unor noi vieți..., uneori dragostea este fulgerătoare și nerăbdarea de a se căsători este și mai mare. Totul se face în grabă ca și cum ar fi prea târziu, nu mai e timp de pierdut pentru a se cunoaște mai bine. Privit cu ochii iubirii totul pare minunat, hotărâți să-ți petreci tot restul vieții alături de un necunoscut și atunci când apar adevăratele probleme te trezești că nu știi de fapt cu cine te-ai căsătorit.

Poate avea dreptate acel preot care spunea că logodna trebuie să dureze un an, timp în care mirii se pot cunoaște mai bine, ba chiar se pot și răzgândi spre a evita un divorț după căsătorie. Și apoi un an nici nu e așa lung precum pare a fi văzut cu ochii nerăbdători ai iubirii... Însă obiceiul logodnei a fost uitat...

INA DELEANU

## Fructele și sănătatea noastră

Dacă pentru locuitorii țărilor calde fructele constituie hrana obișnuită, la noi acestea se consumă de regulă la sfârșitul mesei, ca o completare a alimentației. Avem marele avantaj de a dispune de o varietate de fructe, bogate în substanțe nutritive, vitamine B și C, acizi vegetali, săruri minerale, un procent ridicat de apă "vie".

Omul sănătos poate folosi tot felul de fructe, cu condiția să fie coapte, să le mănânce după mese și să nu bea apă după ele. Cei care suferă de afecțiuni gastro-intestinale trebuie însă să manifeste restricție în consumarea fructelor crude. Atenție și pentru cei cu afecțiuni de rinichi, de inimă, pentru hipertensivi și diabetici.

Pentru persoanele sănătoase consumul de fructe pe lângă aportul de substanțe benefice organismului poate împiedica depunerile de colesterol. Chiar

"banalul" măr are acest efect, pe lângă altele, cum ar fi hidratarea tenului pentru femeile care consumă suc de măr. Apoi, în această perioadă în care gripa și răceala sunt la ordinea zilei, mâncând fructe bogate în vitamina C ne putem proteja organismul. Știi care sunt cele mai bogate fructe în această vitamină? Nu lăsmăia, așa cum se crede de obicei. Pe primul loc sunt kiwi, apoi căpsunile, lămâie, portocalele și celandele.

Alte fructe, ca pepenele sunt indicate pentru curățirea rinichilor: strugurii sunt bogati în zahăruri; alunele, nucile și migdalele sunt foarte hrănitoare având grăsimi. Toate fructele au un rol benefic pentru organism, dacă le putem consuma. Pentru moment nu le avem pe toate la dispoziție, dar ne putem bucura de cele existente, care fac foarte bine sănătății noastre.



— Ai prins ceva pește pe ziua de azi?  
— Până acum cel puțin 30 de bucăți.  
— Și știi cumva cu cine vorbești? Eu sunt de la paza contra braconajului.  
— Se poate, dar nici d-ta nu știi cu cine ai vorbit. Afă că eu sunt

## UMOR

cel mai mare mincinos dintre pescarii!  
★  
Doi amici au intrat la un bar să bea ceva.

— Te rog să ai grijă ca paharul să fie foarte curat, a cerut unul dintre ei chelnerului.  
După ce acesta aduse băutura și paharele, îi întrebă foarte politicos:  
— Nu vă supărați, clăne dintre d-voastră a dorit un pahar foarte curat?

Un popas... dulce la o prăjitură și un suc ne bucură la orice vârstă.  
Foto: PAVEL LAZA

## „Suntem o echipă“

Se așternuse un strat pufoș de zăpadă și continua să ningă. Cu o mătură, dna Monica Roșu croia părții în curte la Red Ranch Brad (în traducere „Ferma Roșie“). Gardul ca și exteriorul clădirii vopsite în roșu cu alb, pe fundalul zăpezii, dădeau un efect cromatic deosebit. Dar și interiorul își lăsa o impresie deosebită, cu ambianța sa intimă, curată. Iar servirea și calitatea preparatelor nu lasă loc reproșurilor, ci dimpotrivă unor aprecieri la superlativ.

Deși patroană, dna Monica servea alături de angajatele sale, după ce terminase de măturat. „Suntem o echipă — mărturisea într-o clipă de odihnă. Sau mai bine-zis lucrăm ca într-o familie: soțul, eu și cei 5 angajați. Împreună spălăm

grupurile sociale, dăm cu mătura, servim. Eu sunt Monica pentru toți. Asta înseamnă enorm pentru fetele mele. Și încă ceva. Munca soțului meu, chiar dacă nu se vede, este mai importantă decât a mea. El aduce toată marfa, știe depozitele, prețurile. Pe primul plan să-l treceti deci pe el“. Dacă asta e a precierea propriei soții, nu văd de ce n-am lăuda un bărbat chiar și într-o pagină dedicată femeilor. Tocmai noi care dorim să ne fie recunoscută egalitatea cu bărbații să facem discriminații?!

Cum cu câțiva ani în urmă am cunoscut-o pe dna Roșu în calitate de

directoare economică a spitalului brădean, am întrebat-o cum e în noua situație, atât de diferită de cealaltă. Răspunsul a fost că este deținătoarea primei diplome din România în arta culinară chinezească, fiind absolventă a Facultății de Comerț București, specialitatea alimentație publică și turism. Deci acum este... în meserie. Și trecerea spre alimentație publică, după demisia din sectorul sănătății, s-a făcut printr-o „perioadă de tranziție“ în care a făcut comerț. Cu vervă, fără false pudori, povestește cum a făcut personal comerț în Ungaria, cum a valorificat mașinile aduse de soț din

Germania, cum a sortat hainele aduse la kg din Olanda. Din banii obținuți au cumpărat casa pe care au transformat-o într-o cochetă unitate de alimentație publică, foarte căutată de brădeni sau de cei aflați în trecere prin municipiu.

Construcția era dărăpănată, dar pomii din curte și grădina l-au încântat pe soții Roșu. Acum, pe lângă „căsuța noastră“, cum o numește patroana, e amenajată, parțial, și curtea. Dar ca să-și justifice pe deplin numele de „Ferma Roșie“ dna Roșu spune că urmează să zidească un cuptor țărănesc, să aducă o claie de fân iar în grădina semănată cu

gazon se vor instala mese și bănci de lemn, pe care musafirii să servească mâncăruri tradiționale românești din vase de pământ și cu linguri de lemn. Cu energia pe care i-o sesizezi imediat, cu siguranță că destul de curând aceste proiecte vor deveni parte a decorului „fermei“ brădene.

Dar și până atunci aici se pot servi mâncăruri tradiționale și multe altele, de la ciobă de burță (dreasă în fața clientului), sarmale, preparate din mistreț, la diverse sortimente de clătite, înghețată ș.a. „Am o bucatăreasă extraordinară care poate găti orice“. Gustoasă, proaspătă, mân-

careia are aici și avantajul unor adaosuri mai mici decât la băuturi „Importante e ca prețul să fie mic și calitatea mare“ — concluzionează dna Monica. Atunci sigur clienții sunt mulțumiți. Și patroana ar fi dacă toți ar respecta curățenia și n-ar strica obiecte din dotare.  
În afară de muncă și grija ca totul să fie bine, de obligațiile de mamă, Flaviu-junior fiind, du-i mereu în preajmă ce ar mai putea presupune viața acestei femei energice și neliniștite? Bănuind că răspunsul ar putea fi iar „muncă“, am renunțat la întrebare. Când sunt atâtea de făcut, aici programul fiind non-stop, de unde timp liber și pentru distracții?

VIORICA ROMAN



## DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

## Spre Israel - via Bolintin Vale

Povestea de astăzi dovedește încă o dată, deși nu mai era nevoie, că de ușor pot și chiar sunt păcăliți unii oameni. Vorbim de cei ce încearcă să-și rezolve unele probleme cu un efort mic sau chiar deloc, dacă se poate. Or, de cele mai multe ori, în aceste demersuri, adevărații păcăliți sunt cei care cred că păcălesc pe cineva. Iată însă despre ce este vorba.

Cu o vreme în urmă, prin municipiul Deva și-a făcut apariția și Aurica Eftimie, o asistentă medicală de 42 de ani, cu domiciliul în Bolintin Vale și loc de muncă la Policlinica din localitate. Avea domnia la gând o afacere și, încet, încet a pus pe picioare, evident, respectiva afacere avea să-i aducă bani. Păi cum altcumva?

Și uite așa, s-a dus vestea că dna Aurica intermediază plecarea în Israel a celor doritori să lucreze în construcții și care vor fi angajați de firma MUNDI. Iar clienții a găsit repede, și nu puțini. Da, dar pentru a ajunge

în Israel, este nevoie de certificate de sănătate. Obținerea lor și întocmirea dosarelor de alocație pentru copii costa în medie 13.000 de lei pe fiecare amator. Baniți îi primește prin intermediul lui Ioan Brăneș și Ioan Bleaca.

Pentru a da afirmațiilor sale credibilitate, madam Aurica și-a procurat în

Convinși probabil de a ceastă poveste, cei doi se pun pe treabă. Fără a examina sollicitanții, completează certificatele de sănătate prezentate, le semnează și ștampilează, certificând astfel că respectivii oameni sunt apti pentru a lucra în străinătate. Profitând apoi de calitatea avută, de asis-

timpul cercetărilor, Aurica Eftimie a susținut că din sursele primite o parte (7000 de lei pentru fiecare solicitant) le-a remis medicului Mircea Turbureanu pentru a fi de acord cu completarea în fals a certificatelor de sănătate. Prin probele administrate în cauză, acest aspect nu a putut fi dovedit.

Ca orice poveste de acest fel, și cea a asistentei medicale din Bolintin Vale are un sfârșit. A fost arestată. Iar când s-a tras linie și s-a adunat, nu o să vă vină a crede căți creduli a reușit să păcălească: 83! Toți din municipiul Deva. Toți au scos din buzunare între 10.000 și 40.000 de lei. Acum, o bună parte dintre ei se constituie părți civile în procesul Auricăi Eftimie, trimisă în judecată pentru fals material, participatie improprie la fals intelectual și înșelăciune în dauna avutului privat.

VALENTIN NEAGU,  
IOVIȚA BĂCAN,  
procuror

## STOP CORUPȚIEI

xerocopie formulate pentru fișe personale și certificate de sănătate. Pe ultimele se oferă să le completeze la Policlinica Bolintin Vale. Pentru ea nu este mare lucru, întrucât este cunoscută de încrederea personalului medical. Incusiv de Mircea Turbureanu, directorul policlinicii și Florica Mărculeșcu, medic specialist internic și căror asistentă le solicită să completeze certificatele, spunând că beneficiarii acestora sunt rude sau prieteni care nu pot accepta derularea procedurilor de examinare medicală.

pentlează în fals rubricile referitoare la grupa sanguină, testul serologic etc. Mai mult, la majoritatea certificatelor, asistentă le dictează celor doi medici datele necesare, fără a spune însă că oamenii au domiciliul în municipiul Deva. La cercetările ulterioare s-a stabilit că la numerele menționate pe certificate sunt înscrise tratate alte persoane, care au domiciliul în județul Giurgiu.

Lung mai este drumul către Israel!

Pentru a nu mai reveni, să mai spunem că, în

orașe, municipii și în sectoarele municipiului Bacău, constatarea contravențiilor se face și de către împuterniciți ai prefectului sau primarului, după caz, anume desemnați prin decizie.

Constatarea contravenției se face deci de către persoana împuternicită, care întocmește un proces-verbal, pe un

Hotărârea instanței este executorie. Împotriva ei, contravenientul poate face cerere de reexaminare în termen de 24 de ore de la judecată, atunci când a fost prezent, ori de la comunicare, dacă a lipsit.

Cererea de reexaminare se soluționează în termen de cel mult 3 zile, de un complet format din 2 judecători.

## CURIER JURIDIC

## Despre contravenții (III)

formular oficial. În acest proces verbal se trec datele personale ale faptuitorului, fapta comisă, numele organului constatator și sancțiunea prevăzută de lege. În partea finală, urmează ca faptuitorul să semneze pentru confirmarea faptului și dacă are a nume obiecțiuni să facă mențiunea lor. Dacă faptuitorul refuză să semneze, atunci organul constatator solicită concursul unui martor concular, care semnează el.

Împotriva procesului-verbal de constatare a contravenției, prin care s-a aplicat sancțiunea amenzii, se poate face plângere la judecătorie în termen de 15 zile de la comunicarea procesului-verbal.

Cauza se judecă la judecătorie, de un singur judecător, de urgență.

În cazurile în care organul constatator al contravenției apreciază că amenda este neadekvată, poate, procesul-verbal încheiat de organele prefecturilor ori primăriilor se trimite la cel mai apropiat organ de poliție, care poate să-l rețină pe faptuitor și să trimită dosarul la judecătorie.

În cazul stabilirii unei amenzi, contravenientul are obligația de a achita amenda într-un termen de 30 de zile de la rămânerea definitivă a sancțiunii, iar recipiența se depune la organul care a constatat săvârșirea contravenției.

Dacă amenda nu este plătită în acest termen, organul din care face parte organul constatator sesizează instanța pentru transformarea amenzi în închisoare contravențională.

Transformarea amenzi în închisoare contravențională se face socotind o zi închisoare pentru 300 lei amendă, fără a se putea depăși termenul maxim de 6 luni închisoare. (Această sumă este în schimbare continuă).

Dacă amenda se plătește până la judecată, atunci nu se mai aplică închisoarea.

Pentru minorii care au împlinit vârsta de 16 ani, maximum închisorii contravenționale ce se poate aplica este de 3 luni.

În cazul în care contravenții sunt săvârșite de un militar, procesul-verbal se trimite la comandantul unității din care face parte contravenientul spre a i se aplica acestuia, dacă procesul-verbal este întemeiat, o sancțiune potri disciplinei militare.

În situația în care contravenientul este încorporat înainte de pronunțarea hotărârii judecătorești ori înainte de începerea executării sancțiunii închisorii contravenționale, procesul-verbal ori hotărârea judecătorească, după caz, se trimite la comandantul unității din care face parte contravenientul, spre aplicarea unei sancțiuni.

Problema contravențiilor este, așa cum am mai spus, deosebită, pentru că de obicei poate începe drumul spre infracțiune.

Familia, școala, rudele și prietenii ar fi bine să-l oprească la timp pe cel care are asemenea tendință.

Consiliul Municipiului Deva  
Județul Hunedoara

PIAȚA UNIRII NR. 4, TEL. 613435

Organizează LICITAȚIE PUBLICĂ în vederea închirierii și concesiunii terenurilor pentru construcții, situate în intravilanul municipiului Deva, pentru realizarea obiectivelor prevăzute în documentația de urbanism, aprobate în condițiile Legii 50/1991, ART. 10-15.

1. AMPLASAMENT situat la Intersecția bdului 22 Decembrie cu str. D. Zamfirescu, pentru un magazin de prezentare-comercializare autoturism, în suprafață de 150 mp. Taxa anuală minimă de concesiune (TAMC) este de 50.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 104/1995 a Consiliului local.

2. AMPLASAMENT situat în piața agroalimentară Micro 15, pentru un chioșc cu destinația comercializării produse alimentare preambalate și neambalate, în suprafață de 20 mp. TAMC este de 35.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 96/1995 a Consiliului local.

3. AMPLASAMENT situat în cartierul „Dacia”, str. Liliacului, pentru un chioșc cu destinația comercializării produse alimentare preambalate și neambalate, în suprafață de 7,5 mp. TAMC este de 50.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 97/1995 a Consiliului local.

4. Amplasament situat în cartierul „Dorobanți”, în zona blocului 22, sc. A, pentru un chioșc cu destinația magazin mixt, în suprafață de 12 mp. TAMC este de 50.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 107/1995 a Consiliului local.

5. AMPLASAMENT situat în piața agroalimentară „Dacia”, pentru un chioșc cu destinația punct de colectare sticle, borcane și hârtie, în suprafață de 6 mp. Prețul de pornire a licitației chioșc este de 1.000 lei/mp/zi. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 76/1995 a Consiliului local.

6. AMPLASAMENT situat în zona str. M. Viteazul, pentru un chioșc cu destinația punct de colectare sticle, borcane și hârtie, în suprafață de 12 mp. Prețul de pornire a licitației chioșc este de 1.000 lei/mp/zi. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 76/1995 a Consiliului local.

7. AMPLASAMENT situat în cartierul „Dacia”, Aleea Sălcămiilor, pentru două garaje în suprafață de 20 mp fiecare. TAMC este de 15.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 98/1995 a Consiliului local.

8. AMPLASAMENT situat în cartierul „Micro 15”, zona Aleea Străduțului pentru șapte garaje în suprafață de 20 mp fiecare. TAMC este de 15.000 lei/mp/an. Amplasament aprobat cu Hotărârea nr. 81/1995 a Consiliului local.

— Ofertele se depun până la data de 1 martie 1996, ora 15.00, la sediul Consiliului local, camera 2.

— Documentațiile licitației se vor ridica contra-cost de la sediul Consiliului local, camera 26, începând cu data de 12 februarie 1996.

— Garanția și taxa de participare la licitație sunt obligatorii și vor fi: prima egală cu taxa anuală minimă de concesiune (respectiv închiriere), cea de a doua 15.000 lei și se vor depune astfel:

— prima în contul nr. 50064374393, cea de a doua în contul nr. 210302304374393 pentru persoane fizice, respectiv nr. 210802304374393 pentru persoane juridice, deschise la Trezoreria Deva, până la data de 01.03.1996.

— Pentru poz. 7 și 8 vor participa la licitație numai locatarii blocurilor din zonă, care au în proprietate autoturism, dar nu posedă garaje, astfel:

— la poz. 7, locatarii din bl. 31, 31 a, 41, 42 și 32

— la poz. 8, locatarii din bl. 84, 85, 86 și 69.

Licitația va avea loc la data de 4 martie 1996, ora 9.00, la sediul Consiliului local, sala mare.

Durata de concesiune (închiriere) a terenurilor este următoarea:

— 25 ani pentru poz. 1, 7 și 8

— 5 ani pentru poz. 2, 3, 4, 5 și 6



**P.A.C. VA MERGE, IN PRINCIPIU, SINGUR IN ALEGERILE LOCALE**

(Urmare din pag. 4)

hoşani a fost desemnat Il. Carol Schreter, fost director la mai multe unități miniere din Valea Jiului. Candidații pentru celelalte municipii și orașe vor fi stabiliți în perioadele următoare.

Reprezentanții organizației județene prezenti la conferință au mai subliniat că PAC va merge, în principiu, singur la alegerile locale, dar „nici una dintre organizațiile locale nu este ținută pentru a merge în această formulă, fapt ce nu exclude și alte alianțe cu Convenția Democrată, Partidul Democrat, Partidul Liberal '93 și UDMR. Deputatul PAC, Vasile Popovici, nu a exclus și o alianță mai la stânga, cu excepția partidelor extreme, în rândul cărora se situează după opinia vorbitorului PRM, PSM și parțial PUNR, prin vârfurile lui“.

Strategia privind alegerile locale se va stabili după viitoarea întâlnire a conducerii PAC de la Sibiu, când se va lua o decizie în acest sens.

Din dezbaterile de la conferința de presă nu au lipsit nici momentele fierbinți ale acestor zile — intrarea liderilor de sindicat din Valea Jiului în PDSR, care a fost apreciată ca „Un risc de a pierde membrii de sindicat și încrederea lor, un risc pe care liderii de sindicat și l-au luat singuri și implicit sindicatele pot să-și piardă și mai mult credibilitatea“. A fost criticată, de asemenea, lipsa unei strategii reale a celor trei guvernări care s-au succedat la putere după '89. În prezent, partidul de guvernământ „mizează doar pe mituirea muncitorului, uitând că omul nu poate fi dus la infinit de nas, printr-o politică de acest gen“.

**A. M. PRESS TRANSMITE**

**PNL CERE CONVOCAREA CONSILIULUI CDR**

Conducerea Partidului Național Liberal a adresat profesorului Emil Constantinescu președintele Convenției Democratice din România o scrisoare, prin care solicită convocarea Consiliului CDR. Iată textul scrisorii, remis spre difuzare agenției A.M. PRESS: „Declarațiile conducerii PNTCD din data de 3 februarie, preluată mai mult sau mai puțin corect de mass-media, sunt de natură să creeze un sentiment de nedumerire, având în vedere că atât sondajele de opinie cât și situația reală din țară arată că principalele forțe politice care se vor înfrunta în alegerile din toamna acestui an sunt CDR și PDSR — prima în continuă ascensiune, a doua în descreștere. Această situație se regăsește, totodată, și în ceea ce privește candidații la președinție, demonstrând foarte clar că, mai ales pe fondul greșelilor din ultimul timp ale actualului Președinte Ion Iliescu, favoritul în cursa prezidențială este candidatul CDR.“

În această situație, este de neînțeles cum s-a putut pune — chiar și la modul teoretic — problema calificării candidatului USD în turul 2 al alegerilor prezidențiale, în dauna candidatului CDR.

După cum știți, tema principală a campaniei electorale a CDR va fi critica adusă guvernării patronate de Președintele Ion Iliescu în ultimii șase

ani, guvernul Roman fiind inclus în această perioadă.

Față de cele expuse mai sus, conducerea PNL consideră că a discuta, în mod public, posibilitatea încheierii unor înțelegeri tehnice între CDR și USD este de natură să dăuneze intereselor CDR și să creeze un avantaj nemeritat USD.

În speranța că declarațiile conducerii PNTCD au fost deformate de jur-naliști în substanța lor și din nevoia clarificării conținutului acestor declarații, considerând, totodată, PNTCD ca fiind principala forță a opoziției unite, socotim că deciziile politice importante trebuie să devină obiectul discuțiilor și aprobării în organismele de coordonare ale CDR, ele ținând cont, în primul rând, de interesele acestei alianțe politice“. Scrisoarea este semnată din partea Biroului Permanent Central de dl. Mircea Ionescu Quintus, președinte.

**PNTCD ESTE DE ACORD SI CU UN PRAG ELECTORAL DE SAPTE LA SUTA**

PNTCD este de acord chiar cu un prag electoral de șapte la sută, afirmă președintele acestei formațiuni, dl. Ion Diaconescu. Adoptarea acestui prag, mai apreciază liderul țărănist, nu va permite intrarea UDMR în Parlamentul viitor, ceea ce ar produce proteste pe plan extern. Liderul PNTCD mai afirmă că, în opinia sa, pragul electoral va fi cu siguranță de cinci la sută.

**PRIMUM DE LA ASIROM**

Societatea de asigurări ASIROM S.A. invită posesorii de autovehicule să-și achite primele de asigurare de răspundere civilă auto pentru anul 1996.

Programul de încasare pentru luna februarie a primelor de asigurare de răspundere civilă la unitățile ASIROM S.A. din județ — Deva, Hunedoara, Petroșani, Lupeni, Brad, Orăștie și Hațeg este următorul:

Zilnic orele	11—18
Sâmbătă	8—14
Duminică	8—13

**NU UITAȚI!**

Despăgubirile acordate terților pentru pagube produse ca urmare a accidentelor de autovehicule se acordă numai în situația existenței și valabilității asigurării de răspundere civilă auto.

Alte informații utile puteți obține telefonic de la unitățile ASIROM, precum și de la inspectorii și agenții de asigurare. (113)

**R.A.G.C.L. DEVA**

Organizează

**LICITAȚIE**

de oferte pentru deratizare-dezinsecție pentru anul 1996. Invităm asociațiile de locatari să subscrie la această acțiune.

Ofertele vor fi depuse în scris la Biroul Producția, str. E. Gojdu 83, până în data de 15 februarie 1996, prezentându-se și autorizațiile de funcționare, unde se pot lua informații suplimentare.

Licitația va avea loc pe data de 20 februarie 1996, la sediul regiei din str. Libertății, nr. 6. (107)

**MODEX**

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

**IMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ IMPORT VEST**

**VĂ OFERĂ**

- îmbrăcăminte sortată — ofertă bogată în sortimente de sezon
- îmbrăcăminte nesortată, colectare originală în pungi între 5—15 kg
- cantitatea minimă de vânzare 100 kg

**OFERTA NOASTRĂ SPECIALĂ!**

- Ciorapi pantaloni stretch cu efect medicinal — toate mărimile, toate culorile.

**CELE MAI AVANTAJOASE PREȚURI**

Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax 064 — 194030 (luni — vineri: 8-16). Orar depozit: satul Vlaha, între luni și sâmbătă, 8—16.



**TOFAN GRUP**

Aflați într-o expansiune rapidă pe piața internă și externă a producției și distribuției de anvelope, organizăm concursuri pentru ocuparea posturilor de **DIRECTORI DE ZONA** pentru supervizarea (coordonarea) activității celor 41 de sucursale din țară și Municipiul București.

**Condiții:**

- absolvent de învățământ superior (tehnic sau economic);
  - vârsta 30-40 ani;
  - ambițios, inteligent, dinamic, flexibil, înfățișare plăcută.
  - abilități de conducător;
  - cunoștințe de operare P.C.;
  - disponibilități certe de deplasare în teritoriu;
  - permis de conducere categoria B (eventual mașină).
- Experiența în domeniul coordonării vânzărilor și promovării produselor va constitui un avantaj deosebit.

**Ofertă:**

- un venit mediu deosebit de atractiv cu mari șanse de creșteri substanțiale;
- o carieră de perspectivă într-o firmă de mare prestigiu;
- instruire în tehnici comerciale moderne.

Dacă sunteți interesați vă rugăm să trimiteți o scrisoare de intenție și un Curriculum Vitae pe adresa:

**TOFAN GRUP S.A.**

Șos. Otteniței Nr. 35-37, Sector 4  
În atenția Departamentului Resurse Umane

**RADIO DEVA 89.3 MHz**

Asigură spațiu publicitar pe posturile de radio private din următoarele orașe:

- BUCUREȘTI
- CONSTANTA
- TIMIȘOARA
- CLUJ-NAPOCA
- ORADEA
- SATU-MARE
- PITEȘTI
- ARAD
- BUZĂU
- BISTRITA
- SLOBOZIA
- URZICENI

**TALON "ROMANIAN TOP 100"**

1	_____
2	_____
3	_____
4	_____
5	_____
6	_____
7	_____
8	_____
9	_____
10	_____
11	_____
12	_____
13	_____
14	_____
15	_____
16	_____
17	_____
18	_____
19	_____
20	_____

Informații la telefon 230116

Expediați talonul pe adresa: "Radio Deva", str. L. Blaga, nr. 10

**TAXI**



**YELLOW CAB TAXIURILE GALBENE**

CU CELE MAI MICI TARIFE 24 de ore din 24,

la dispoziția dumneavoastră!

**RĂPID - IEFTIN - COMOD**

Taxarea se face din momentul preluării clientului

TOTUL LA TELEFON 953

DEVA, str. M. Eminescu, nr. 2  
Telefon. 616663

**CURSUL VALUTAR**

7 FEBRUARIE 1996

• 1 dolar SUA	— 2701 lei
• 1 marcă germană	— 1838 lei
• 100 yenți japonezi	— 2571 lei
• 1 liră sterlină	— 4141 lei
• 1 franc elvețian	— 2248 lei
• 1 franc francez	— 534 lei
• 100 lire italiene	— 172 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

**PARBRIZE NOU**  
LOTUS SERVICE 2000 SRL DEVA  
reprezentant  
A.G.E.R. SERVICE București

☑ Toată gama de geamuri auto ☑ Sistem complet de garanție fabricată de cei mai mari producători din Germania și ☑ Montări rapide și de calitate Europe de Vest ☑ Prețuri accesibile

**COMENZI!**  
DEVA str. Călugăreni nr. 14, tel/fax 054 219167  
Aleea Sinterhalm Complex Eurovenus boxa 8-9

parbrizele noastre sunt mereu în față!

**COOPERATIVA DE INVALIDI „PROGRESUL” DEVA**

Anunță intenția de majorare a prețurilor și tarifelor, începând cu data de 11 martie 1996.



## Mica PUBLICITATE

### VANZĂRI — CUMPARARI

- Vând IMS M 461, motorină. Tel. 642086, Orăștie, str. Viilor, 105. (396051)
- Vând pui Doberman, tată campion. Tel. 654/627295. (396052)
- Vând M 461 D SI. Relații tel. 718170. (2840)
- SC Novello EC SRL Hunedoara vinde deșeurii din piele la prețul de 4000 lei/kg și anunță mari reduceri de preț la cizmele de femei și bărbați, prețurile fiind între 10 000—15 000 lei/pereche. Relații telefon 715094. (2842)
- Vând televizor Olt, alb negru și haină piele lungă bărbătească, mărimea 52—54, stare foarte bună. Tel. 615980, 612390.
- Vând apartament trei camere confort sport, zona Bălcescu, tel. 624111. (6174)
- Vând sau schimb casă și grădină cu apartament, mașină. Informații magazin Lunca Băița. (6167)
- Vând apartament două camere Dacia, bl. 18/33, tel. 629313. (6172)
- Vând apartament confort I două camere (schimb cu garsonieră, diferență) Deva, Dorobanților, tel. 627258, după ora 20. (6348)
- Vând apartament Orăștie, Pricazului 56/25, informații la Turdas, 205. (6349)
- Vând instalație sate. It, asigur instalare, amplificator, boxe 80 W, compresor Ikarus, 218127. (6347)
- Cumpăr și vând apartament două camere, tel. 221428. (6325)
- Cumpăr apartament două camere, zona Lilla-cului, exclus parter și etaj 4, Deva, Al. Streiului, bl. 65/27, sc. 2. (6327)
- Vând Dacia 1310, tel. 625413, Dacia 1300, tel. 212290. (6330)
- Vând casă, grădină, Vărmaș, tel. 621861. (6328)
- Vând Talbot Solara, informații tel. 618717. (6331)
- Vând apartament trei camere Simeria, Piața U. nirii, bl. 21/13. (6335)
- Vând Dacia 1300 pentru piese, tel. 623948. (6340)

- Cumpăr clarinet, tel. 216009. (6339)
- Vând Dacia 1310 break, 1988, carte identitate, 3000 DM; Dacia 1310, 1988, carte identitate, preț 6500 000, tel. 627816. (7172)
- Vând casă în Orăștie, str. Nicolae Titulescu, tel. 642444. (6351)
- Vând Ford Escort sport, avariat, Mintia, nr. 133, tel. 626804. (6356)
- Vând Dacia 1300 — 27000 km — 4 ani vechime, preț 4500 mărți. Vând iapă gestantă în luna 7 vârsta 8 ani — 1300 mărți. Informații 611951, după ora 17. (6355)
- Vând casă cu etaj, curte, garaj, gaz, grădină Simeria, Brincoveanu, nr. 8, tel. 661414. (6376)
- Vând Volga Diesel, Geoagiu Sat, 237, tel. 296, preț 2 200 000, negociabil. (3945)
- Vând microbuz. TV 35, 16 locuri, tel. 651294, ora 14. (3522)
- Vând certificat inmatriculare, microbuz VW 22, preț negociabil, tel. 656505; 659184. (3523)
- Vând fân, lucernă. Informații tel. 712555, Hășdat, nr. 26 — Macra. (2847)
- Cumpăr urgent semănătoare grâu, China. Relații familia Iovăneasă, Valea Dîljii, nr. 127. (2987)

### LICITAȚII

- Societate comercială „COMSIM” SA Simeria anunță scoaterea la licitație pentru închiriere a următoarelor spații:
  - 17,5 mp — situați în Simeria, str. Avram Iancu, bl. 8, parter;
  - 25 mp — situați în Simeria, str. Avram Iancu, bl. 8, parter;
  - 18,2 mp — situați în Simeria, str. Avram Iancu, bl. 8, parter.
 Licitația va avea loc la sediul societății în data de 23 februarie 1996, ora 10.
- Relații suplimentare la tel. 661513 sau 660611. (396050)
- Consiliul local Băcia organizează licitație în ziua de 21. 02. 1996 pentru vânzarea mijloacelor fixe preluate de fostele C.A.P.-uri. Licitația se va repeta în fiecare marți, până la epuizarea obiecti-

velor. Informații la Consiliul local al comunei Băcia, tel. 672180. (6334)

### OFERTE DE SERVICII

- Societate comercială angajează contabil cu experiență program lucru 8 ore. Tel. 717005. (2848)

• Firmă distribuitoare angajează agenți comerciali, tineri și tineri, în condiții avantajoase. Salariu fix + comision. Nu ezitați! Sunați acum la (054) 219167. (6350)

• Firmă suedeză recent constituită caută colaboratori. Investiție minimă, beneficii mari în industria cu cea mai mare rată de dezvoltare din lume. Pentru informații sunați la tel. 057/255395, Arad. (6354)

• Economist cu experiență în evidentă contabilă SRL. Tel. 660625, după ora 16. (6344)

### INCHIRIERI

- Ofer de închiriat spațiu depozitare, tel. 625840, orele 17—20. (6361/62)
- Ofer pentru închiriat apartament două camere mobilat, Gojdu, tel. 626355. (6173)
- Inchierez avantajos casă, grădină, în zonă de deal, tel. 054/647418, Orăștie. (63948)
- Ofer pentru închiriat spațiu comercial, Piața Obor, Hunedoara. Tel. 728012. (2846)

### PIERDERI

- Pierdut autorizație nr. 73/8. XI. 1990 pe numele Murar Petru. O declar nulă. (2843)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- Schimb garsonieră confort I Hațeg cu apartament două camere Deva + diferență sau vând garsonieră, informații, 718695. (6353)

### DIVERSE

- SC Petricescu Audio SNC Deva anunță intenția de majorare a tarifelor la prestațiile de servicii efectuate începând cu data de 7 martie 1996. (6357)
- SC Petricescu Audio Video Star SNC Deva anunță intenția de majorare a tarifelor la prestațiile de servicii efectuate începând cu data de 7 martie 1996. (6358)

• SC Lucăciu SNC Deva anunță modificarea adăosului comercial de la 0 la 300 la sută, începând cu 15 februarie 1996. Angajează facturistă (condiții operare calculator). Selecție 10. 02. 1996, orele 10—12, str. Depozitelor, nr. 17. (CLF). (6352)

### COMEMORĂRI

• Azi, 7 februarie, se împlinesc 3 ani de la moartea fulgerătoare a lui VUG MARIA. Lacrimi și flori din partea familiei Buczi Emilia. (396053)

• De doi ani primim pe geam/ Și ascultăm atenți la poartă/ Să-l mai vedem, speranțe nu-s/ C-am fost loviți de soartă/ Cu ce noi Doamne Ți-am greșit/ În viața pământească/ C-așa devreme-ai hotărât/ Ca



DIE SANDU DORIN

să ne părăsească. Nu te vor uita niciodată părintă, fiica, bunicii, unchiul, mătușa și verișorii. (6311)

### DECESE

• Colectivul de cadre didactice de la Școala Generală Certeju de Sus este alături de colega lor, prof. Bota Voichița, la greua încercare pricinuită de decesul tatălui, și îi transmite pe această cale sincere condoleanțe. (6175)

• Colectivul de cadre didactice al Școlii generale Sălașu de Sus anunță dispariția prematură din viață, pe data de 3 februarie, a celui ce a fost bunul nostru coleg și prieten  
Inv. GHEORGHE SOCACI (GHITA)  
Lacrimi și flori pe mormântul său. (2986)

S.C. GENERAL SIMPREST S.A. SIMERIA  
Cu sediul în Simeria, str. 1 Decembrie, bl. 103 — parter.

• Vinde prin LICITAȚIE PUBLICĂ un autocamion R. 8135 de 6,5 tone. Licitația va fi organizată în fiecare vineri la ora 10, până la vânzare;

• Organizează CONCURS pentru ocuparea unui post de mecanic auto în data de 15. II. 1996, ora 12;

• Organizează CONCURS pentru ocuparea unui post de laborant în data de 28. 02. 1996, ora 12.

Informații suplimentare la telefon: 660935. (115)

## ACCELERAREA PROCESULUI DE PRIVATIZARE

### ATI ALES? VATI DECIS?

Vă așteptăm la centrele de subscriere pentru a vă exprima opțiunea de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiuni!

Numai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale din țară, și de ce nu?.. pentru una din cele 115 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată atât CNP cât și certificatele devin nule!

**VALORIFICAȚI ȘANSA!  
PENTRU A DEVENI ACȚIONARI,  
ALEGEȚI ACUM!**

## COMPANIA DE ÎMBUTELIAT

TIMIȘ S.A.

anunță intenția de majorare a prețului la produsele pe care le comercializează după cum urmează:

- Bonaqua 250 ml — 12 792 lei/navetă
- Bonaqua 1 l — 20 100 lei/navetă
- Bonaqua 2 l — 25 674 lei/bax
- Bonaqua 330 ml — 29 016 lei/carton

Aceste prețuri nu includ TVA. Majorarea este necesară ca urmare a modificării cursului de schimb, prețurilor materiilor prime, materialelor, combustibilului, prestații servicii etc. Prețurile efective pot diferi în funcție de condițiile de livrare.

### CONSILIUL LOCAL CĂLAN

Scoate la concesiune prin licitație publică „SERVICIUL DE TERMIFICARE” al orașului Călan.

Licitația va avea loc în data de 12 februarie 1996, ora 9, la sediul primăriei orașului Călan.

Caietul de sarcini și informațiile suplimentare se pot obține de la Primăria orașului Călan, Serv. Investiții, tel.: 730201.

### S.C. RETEZATUL S.A. DEVA

#### ANUNȚĂ

pe toți salariații, foștii salariați, pensionarii din cadrul societății și pe toți cetățenii care doresc să-și depună cupoanele de privatizare la S.C. RETEZATUL S.A. DEVA că o pot face în fiecare zi de luni — vineri între orele 7—15, la următoarele sedii:

• Deva, str. Depozitelor, nr. 11 • Brad, Piața Avram Iancu, nr. 14 • Hunedoara, str. Carpați, nr. 90 • Petroșani, str. 1 Decembrie 1918, nr. 90.

La sediile de mai sus au fost înființate centre (subcentre) de subscrierea cupoanelor pentru a veni în sprijinul tuturor cetățenilor, în vederea rezolvării rapide a depunerii cupoanelor.

Numai până la 31 martie 1996 mai puteți depune cupoanele la noi.

## ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVANTUL LIBER”

Abonamentul este calea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru. Costul abonamentului pe luna martie este de 2 500 lei, plus taxele poștale. Față de cumpărarea zilnică a ziarului de la chioșc, care ar costa 4000—4200 de lei, prin abonament se economisesc lunar aproximativ 1 500 de lei, în funcție de numărul zilelor de apariție.

Abonamentele se pot face la oficiile poștale și la factorii poștali. Pentru luna martie puteți face abonamente în tot cursul lunii februarie.